Нарушения законодательства об охране жизни и здоровья несовершеннолетних, организации питания детей.
12.03.2012

Прокурорской проверкой установлено, что общеобразовательными и дошкольными учреждениями не исполняется законодательство об охране жизни и здоровья несовершеннолетних, организации питания детей.

В соответствии с подп. 19 п. 2 ст. 32 Закона от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» к компетенции образовательного учреждения относится создание в образовательном учреждении необходимых условий для работы подразделений организаций общественного питания и медицинских учреждений, контроль их работы в целях охраны и укрепления здоровья обучающихся, воспитанников и работников образовательного учреждения.

В соответствии с ч. 5, ч. 7 ст. 51 Закона «Об образовании» организация питания в образовательном учреждении возлагается на образовательные учреждения.

Ответственность за создание необходимых условий для учебы, труда и отдыха обучающихся, воспитанников образовательных учреждений несут должностные лица образовательных учреждений в соответствии с законодательством Российской Федерации и уставом данного образовательного учреждения.

Требования к организации питания обучающихся в образовательных учреждениях, независимо от ведомственной принадлежности и форм собственности, установлены Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 23.07.2008 N 45 «Об утверждении СанПиН 2.4.5.2409-08» (вместе с «СанПиН 2.4.5.2409-08. Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы») (далее по тексту – СанПиН 2.4.5.2409-08).

Проведенной проверкой установлены грубые нарушения при организации питания обучающихся в МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1».

В соответствии с п. 3.3 СанПиН 2.4.5.2409-08 во всех производственных цехах устанавливают раковины, моечные ванны с подводкой холодной и горячей воды через смесители. Необходимо предусмотреть установку резервных источников горячего водоснабжения для бесперебойного обеспечения горячей водой производственных цехов и моечных отделений в периоды проведения профилактических и ремонтных работ в котельных, бойлерных и на водопроводных сетях горячего водоснабжения.

В нарушение данных требований, в моечном отделении МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1» не имеется подводок горячей воды ко всем моечным ваннам.

Согласно п. 3.4 СанПиН 2.4.5.2409-08 при обеденном зале столовой устанавливают умывальники из расчета 1 кран на 20 посадочных мест. Рядом с умывальниками следует предусмотреть установку электрополотенца (не менее    2-х) и (или) одноразовые полотенца.

В МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1» условия для мытья рук учащимися не созданы. В частности, у умывальников  не имеется электрополотенца (не менее 2-х) и (или) одноразовых полотенец.

В соответствии с п. 4.7 СанПиН 2.4.5.2409-08 столовые общеобразовательных учреждений обеспечиваются достаточным количеством столовой посуды и приборами, из расчета не менее двух комплектов на одно посадочное место, в целях соблюдения правил мытья и дезинфекции в соответствии с требованиями настоящих санитарных правил, а также шкафами для ее хранения около раздаточной линии.

В МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1» в столовой питается 160 учащихся. Однако, в нарушение указанных требований, учащиеся, столовой посудой из расчета не менее двух комплектов на одно посадочное место, не обеспечены. В школе имеется лишь 280 тарелок, вместо 640.

В соответствии с п. 4.8 СанПиН 2.4.5.2409-08 при организации питания используют фарфоровую, фаянсовую и стеклянную посуду (тарелки, блюдца, чашки, бокалы), отвечающую требованиям безопасности для материалов, контактирующих с пищевыми продуктами.

В нарушение указанных требований, часть используемых тарелок имеют стертую эмаль, сколы и трещины, часть бокалов с отбитыми ручками.

Согласно п. 5.23, п. 5.24 СанПиН 2.4.5.2409-08 проведение мероприятий по борьбе с насекомыми и грызунами должно осуществляться специализированными организациями в соответствии с гигиеническими требованиями, предъявляемыми к проведению дератизационных и дезинсекционных работ.

Не допускается проведение дератизационных и дезинсекционных работ непосредственно персоналом образовательного учреждения.

В нарушение данных требований, мероприятия по борьбе с насекомыми и грызунами в МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1» не проводятся.

В соответствии с п. 6.4 СанПиН 2.4.5.2409-08 для обеспечения здоровым питанием всех обучающихся образовательного учреждения необходимо составление примерного меню на период не менее двух недель (10 - 14 дней), в соответствии с рекомендуемой формой составления примерного меню (приложение 2 настоящих санитарных правил), а также меню-раскладок, содержащих количественные данные о рецептуре блюд.

В нарушение данных требований, примерное 10-ти дневное меню в МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1» составлено не по форме, согласно приложения 2 СанПиН 2.4.5.2409-08.

Согласно п. 6.5 СанПиН 2.4.5.2409-08 примерное меню разрабатывается юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем, обеспечивающим питание в образовательном учреждении, и согласовывается руководителями образовательного учреждения и территориального органа исполнительной власти, уполномоченного осуществлять государственный санитарно-эпидемиологический надзор.

В нарушение данных требований, примерное 10-ти дневное меню в МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1» не согласовано с территориальным органом исполнительной власти, уполномоченным осуществлять государственный санитарно-эпидемиологический надзор (территориальный отдел территориального управления Роспотребнадзора по Ульяновской области в Карсунском районе).

В соответствии с п. 6.6 СанПиН 2.4.5.2409-08 примерное меню разрабатывается с учетом сезонности, необходимого количества основных пищевых веществ и требуемой калорийности суточного рациона, дифференцированного по возрастным группам обучающихся (7 - 11 и 12 - 18 лет).

В нарушение данных требований, примерное 10-ти дневное меню в МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1» разработано без учета возрастных групп обучающихся (7 - 11 и 12 - 18 лет), одновременно для всех категорий возрастных групп.

Согласно п. 6.8  СанПиН 2.4.5.2409-08 для обучающихся образовательных учреждений необходимо организовать двухразовое горячее питание (завтрак и обед).

В нарушение данных требований, в МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1» организовано одноразовое горячее питание (обед).

В соответствии с п. 6.17 СанПиН 2.4.5.2409-08 ежедневно в рационах 2 - 6-разового питания следует включать мясо, молоко, сливочное и растительное масло, хлеб ржаной и пшеничный (с каждым приемом пищи). Рыбу, яйца, сыр, творог, кисломолочные продукты рекомендуется включать 1 раз в 2 - 3 дня.

В нарушение данных требований, в 10-ти дневном меню предусмотрено, что молоко дается детям лишь 1 раз в 10 дней (21.02.2012), сыр и творог в рацион питания не включены вообще.

Согласно п. 10.2, п. 10.3 СанПиН 2.4.5.2409-08 питьевой режим в образовательном учреждении может быть организован в следующих формах: стационарные питьевые фонтанчики; вода, расфасованная в емкости.

Должен быть обеспечен свободный доступ обучающихся к питьевой воде в течение всего времени их пребывания в образовательном учреждении.

В нарушение данных требований, доступ обучающихся к питьевой воде отсутствует, поскольку питьевой режим в МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1» не организован, стационарных питьевых фонтанчиков, воды, расфасованной в емкости, не имеется.

В соответствии с п. 14.2 СанПиН 2.4.5.2409-08 юридические лица, независимо от организационных правовых форм, и индивидуальные предприниматели, деятельность которых связана с организацией и (или) обеспечением горячего питания, с целью реализации профилактических мероприятий, направленных на охрану здоровья обучающихся, обеспечивают, наряду с другим, организацию производственного контроля, включающего лабораторно-инструментальные исследования.

Согласно п. 14.12 СанПиН 2.4.5.2409-08 для определения в пищевых продуктах пищевой ценности (белков, жиров, углеводов, калорийности, минеральных веществ и витаминов) и подтверждения безопасности приготовляемых блюд на соответствие их гигиеническим требованиям, предъявляемым к пищевым продуктам, а также для подтверждения безопасности контактирующих с пищевыми продуктами предметами производственного окружения должны проводиться лабораторные и инструментальные исследования.

Порядок и объем проводимых лабораторных и инструментальных исследований устанавливаются юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем, обеспечивающим и (или) организующим питание, независимо от форм собственности, профиля производства, в соответствии с рекомендуемой номенклатурой, объемом и периодичностью проведения лабораторных и инструментальных исследований (приложение 12 настоящих санитарных правил).

В нарушение данных требований, производственный контроль, включающий лабораторно-инструментальные исследования, в МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1» не проводится.

В соответствии с п. 14.6 СанПиН 2.4.5.2409-08 выдача готовой пищи осуществляется только после снятия пробы. Оценку качества блюд проводит бракеражная комиссия в составе не менее трех человек: медицинского работника, работника пищеблока и представителя администрации образовательного учреждения по органолептическим показателям (пробу снимают непосредственно из емкостей, в которых пища готовится). Результат бракеража регистрируется в "Журнале бракеража готовой кулинарной продукции" в соответствии с рекомендуемой формой (форма 2 приложения 10 настоящих санитарных правил).

В нарушение данных требований, в бракеражную комиссию не входит представитель администрации МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1».

Согласно п. 14.9 СанПиН 2.4.5.2409-08 для контроля за качественным и количественным составом рациона питания, ассортиментом используемых пищевых продуктов и продовольственного сырья медицинским работником ведется "Ведомость контроля за питанием" в соответствии с рекомендуемой формой (форма 6 приложения 10 настоящих санитарных правил).

В конце каждой недели или один раз в 10 дней осуществляется подсчет и сравнение со среднесуточными нормами питания (в расчете на один день на одного человека, в среднем за неделю или за 10 дней).

В нарушение данных требований, "Ведомость контроля за питанием" в МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1» не ведется.

В соответствии с п. 14.5 СанПиН 2.4.5.2409-08 пищевые продукты, поступающие на пищеблок, должны соответствовать гигиеническим требованиям, предъявляемым к продовольственному сырью и пищевым продуктам, и сопровождаться документами, удостоверяющими их качество и безопасность, с указанием даты выработки, сроков и условий хранения продукции. Сопроводительный документ необходимо сохранять до конца реализации продукта.

Для контроля за качеством поступающей продукции проводится бракераж и делается запись в журнале бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья в соответствии с рекомендуемой формой (форма 1 приложения 10 настоящих санитарных правил).

В нарушение данных требований, в журнале бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья, МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1» не имеется записей о документах, подтверждающих безопасность принятого пищевого продукта.

Аналогичные нарушения установлены в деятельности МКДОУ «Базарносызганская СОШ № 2», МКДОУ детский сад № 2 «Сосенка» р.п. Базарный Сызган, МКДУ детский сад «Ёлочка» р.п. Базарный Сызган.

В целях устранения нарушений закона в Инзенский районный суд направлено 4 исковых заявления, в отношении директора МКОУ «Базарносызганская СОШ № 1» Исачкина А.В., и.о. директора МКОУ «Базарносызганская СОШ № 2» Акашиной О.В., заведующей МКДОУ детский сад № 2 «Сосенка» Андрияновой Л.Н., заведующей МКДОУ детский сад № 3 «Ёлочка» Елисеевой Е.В. возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.6 КоАП РФ – нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения в специально оборудованных местах (столовых, ресторанах, кафе, барах и других местах), в том числе при приготовлении пищи и напитков, их хранении и реализации населению.

 

 
Нарушения законодательства при осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог, в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий, за проведением муниципальных лотерей, а так же муниципального лесного контроля
13.03.2012

 

Прокурорской проверкой в деятельности администрации муниципального образования Базарносызганского городского поселения установлены нарушения законодательства при осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог, в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий, за проведением муниципальных лотерей, а так же муниципального лесного контроля.

В соответствии с п. 5, п. 27, п. 32, п. 35 части 1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения поселения отнесены осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения; осуществление муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения;  осуществление муниципального лесного контроля; осуществление муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей.

В соответствии с п. 4 ст. 2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Закон № 294-ФЗ) под муниципальным контролем понимается деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных в соответствии с федеральными законами на организацию и проведение на территории муниципального образования проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, в случаях, если соответствующие виды контроля относятся к вопросам местного значения. Порядок организации и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности устанавливается муниципальными правовыми актами либо законом субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами.

В настоящее время порядок организации и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности законом Ульяновской области не предусмотрен, в связи с чем, должен быть установлен муниципальными правовыми актами.

Вопреки указанных положений законодательства, органами местного самоуправления до настоящего времени не приняты нормативные правовые акты, определяющие порядок организации и осуществления муниципального контроля в сфере сохранности автомобильных дорог, в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий, за проведением муниципальных лотерей, а так же муниципального лесного контроля.

Между тем, целенаправленная работа органов местного самоуправления на данном направлении возможна только при наличии нормативного правового обеспечения.

В целях устранения выявленных нарушений закона главам администраций муниципальных образований Базарносызганского района прокурором внесены представления.

 

Нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства и жилищных прав граждан.
22.02.2012
 
Проведенной прокуратурой Базарносызганского района проверкой на территории муниципального образования Базарносызганского городского поселения Базарносызганского района Ульяновской области выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства и жилищных прав граждан, при организации водоотведения, откачке канализационных стоков из выгребной ямы многоквартирного жилого дома, сбора и вывоза бытовых отходов и мусора.

На улице Советская р.п. Базарный Сызган Ульяновской области расположен многоквартирный жилой дом № 71. Согласно реестра имущества, находящегося на балансе муниципального образования Базарносызганского городского поселения Базарносызганского района Ульяновской области, данный дом находятся на балансе указанного муниципального образования.

Для сбора канализационных стоков указанный жилой дом имеет выгребную яму, которая расположена в 15 метрах от подъезда № 2 дома № 71 по ул. Советская р.п. Базарный Сызган. 

Общество с ограниченной ответственностью «УК «Регионсервис» является управляющей организацией, оказывающей услуги по откачке и вывозу жидких бытовых отходов из выгребных ям указанного дома.

Проверка показала, что в январе-феврале 2012 года откачка канализационных стоков из выгребной ямы, прилегающей к дому № 71 по ул. Советская р.п. Базарный Сызган Ульяновской области, не производилась. Выгребная яма находилась в переполненном состоянии, образовывая ручей из нечистот, которые растекались около дома.

На момент проверки (21.02.2012 11 час. 30 мин.) выгребная яма полная.

Непринятие мер администрацией муниципального образования Базарносызганского городского поселения и ООО «УК «Регионсервис» по организации водоотведения и откачке канализационных стоков из выгребной ямы дома № 71 по улице Советская р.п. Базарный Сызган, привело к тому, что с 20.01.2012 откачка канализационных стоков из выгребной ямы производится нерегулярно, яма переполняется.

Изложенные обстоятельства привели к тому, что выгребная яма находится в переполненном состоянии, затрудняющем отвод канализационных стоков из жилья граждан, в виду чего, из канализационной трубы, расположенной в подвале дома № 71 по ул. Советская р.п. Базарный Сызган, вытекают нечистоты.  

Переполненная выгребная яма является очагом антисанитарии и создает условия для возникновения вспышки инфекционных заболеваний.

Наличие в переполненной выгребной яме канализационных стоков сопровождается присутствием зловонных запахов в непосредственной близости от жилого дома, в подъездах дома, подвальных помещениях жилого дома, квартирах дома.

Проверка также показала, что администрацией МО Базарносызганского городского поселения с 20.01.2012 по 21.02.2012 не был организован сбор и вывоз бытовых отходов, мусора с контейнеров и площадки, расположенных на расстоянии 30 метров от дома № 71 по ул. Советская, р.п. Базарный Сызган.

Бездействие администрации МО Базарносызганского городского поселения по неорганизации сбора и вывоза бытовых отходов и мусора, привело к тому, что бытовые отходы и мусор размещаются прямо на земле, возле дворовых сборников, в связи с чем, разносятся ветром и животными по местности, что приводит к загрязнению и захламлению улиц поселка, в том числе жилой зоны.

Кроме того, места для сбора бытовых отходов и мусора, расположенные по указанным выше адресам, являются объектами постоянного нахождения на них бродячих животных (собак, кошек).

Данные обстоятельства могут привести к обострению санитарно-эпидемиологической обстановки в р.п. Базарный Сызган.

Указанные нарушения законодательства грубо нарушают права неопределенного круга лиц на благоприятную среду обитания, и могут повлечь за собой причинение вреда жизни и здоровью граждан в будущем.

В целях устранения нарушений закона прокурором в Инзенский районный суд направлено исковое заявление с требованием обязать администрацию муниципального образования Базарносызганского городского поселения Базарносызганского района Ульяновской области и ООО «УК «Регионсервис» организовать водоотведение и откачку канализационных стоков из выгребной ямы, прилегающей к многоквартирному жилому дому № 71 по ул. Советская р.п. Базарный Сызган Ульяновской области, путем принятия комплексных мер, направленных на бесперебойное отведение бытовых стоков, организовать сбор и вывоз мусора и бытовых отходов с контейнеров и площадки, расположенных на расстоянии 30 метров от дома № 71 по ул. Советская р.п. Базарный Сызган Ульяновской области, путем принятия комплексных мер, направленных на бесперебойный сбор и вывоз мусора и бытовых отходов с контейнеров и площадки, расположенных на расстоянии 30 метров от дома № 71 по ул. Советская р.п. Базарный Сызган Ульяновской области.

Нарушения трудового законодательства.
15.02.2012
 

Прокуратурой Базарносызганского района проведена проверка соблюдения законодательства при выплате заработной платы в ООО «УК «Регионсервис», которой установлено, что по вине директора ООО «УК «Регионсервис» Саушкина А.В. выплата работникам заработной платы производится нерегулярно и со значительным опозданием.

В нарушение требований ТК РФ и условий заключенных с работниками трудовых договоров, до настоящего времени ООО «УК «Регионсервис» с работниками Общества не произведен расчет по заработной плате за декабрь 2011 года и январь 2012 года, в связи с чем, перед 33 работниками Общества имеется задолженность по заработной плате в сумме 292 195,71 руб.

В целях устранения нарушений закона в отношении директора ООО «УК «Регионсервис» Саушкина А.В., а также в отношении ООО «УК «Регионсервис»  прокурором возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.5.27 КоАП РФ – нарушение законодательства о труде.

В интересах работников направлено 33 заявления о выдаче судебных приказов о взыскании начисленной, но не выплачено заработной платы.

  

Нарушения законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
06.02.2012
Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в деятельности администрации муниципального образования Сосновоборского сельского поселения Базарносызганского района Ульяновской области (далее - Администрация).

В 2011 году Администрацией проведена проверка соблюдения  требований земельного законодательства индивидуальным предпринимателем Дударевым А.Г.

Прокурорской проверкой установлены грубые нарушения закона допущенные должностными лицами Администрации при проведении проверки в отношении указанного индивидуального предпринимателя.

Так, 12.08.2011 главой Администрации Ерастовым В.И. было вынесено распоряжение о проведении плановой выездной проверки ИП Дударева А.Г.

Изучение распоряжения показало, что оно не соответствует требованиям Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных  предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Закон № 294-ФЗ): в распоряжении не указаны фамилии, имена, отчества, должности должностного лица или должностных лиц, уполномоченных на проведение проверки; не указано места жительства проверяемого индивидуального предпринимателя и места фактического осуществления им деятельности; в качестве правовых оснований проведения проверки неправомерно указан План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2011 год, поскольку проверка проводится с целью исполнения указанного Плана; не указан перечень административных регламентов по осуществлению муниципального контроля; не указаны даты начала и окончания проведения проверки.

В нарушение требований закона, копия распоряжения о проведении плановой выездной проверки ИП Дудареву А.Г. заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом не направлялась.

Дударев А.Г. с распоряжением руководителя органа муниципального контроля о назначении выездной проверки и с полномочиями проводящих выездную проверку лиц, а так же с целями, задачами, основаниями проведения выездной проверки, видами и объемом мероприятий по контролю, со сроками и с условиями ее проведения, ознакомлен не был, копия распоряжения ИП Дудареву А.Г. под роспись не вручалась.

В ходе проведения проверки у ИП Дударева А.Г. должностными лицами, проводившими проверку, неправомерно истребованы и приобщены к материалам проверки договоры аренды части нежилого помещения, используемого Дударевым А.Г. в предпринимательской деятельности от 01.11.2010, от 01.12.2009, от 26.01.2008, от 26.01.2007, от 01.12.2005, ксерокопия паспорта Дударева А.Г.

В то же время, в ходе проверки остались не истребованными правоустанавливающие документы на земельный участок, используемый ИП Дударевым А.Г., документы, свидетельствующие о законном использовании земельного участка данным индивидуальным предпринимателем. По результатам проверки без исследования всех необходимых вопросов принято решение об отсутствии нарушений в деятельности ИП Дударева А.Г.

В целях устранения нарушений закона в адрес главы администрации прокурором внесено представление.

 

 

Нарушения земельного и градостроительного законодательства при распоряжении земельными участками, находящимися в муниципальной собственности.
31.01.2012
Прокуратурой района проведена проверка исполнения земельного и градостроительного законодательства при распоряжении земельными участками, находящимися в муниципальной собственности и расположенными в местах перспективного развития территорий, реализации положений нормативных правовых актов в данной сфере, а так же законодательства о дорожной деятельности.

Проверкой установлены нарушения закона в рассматриваемой сфере правоотношений, а так же факты бездействия органов местного самоуправления.

Согласно решений Совета депутатов МО Базарносызганского городского поселения от 15.12.2010 № 74, Совета депутатов МО Должниковского сельского поселения от 15.12.2010 № 54, Совета депутатов МО Папузинского сельского поселения от 15.12.2010 № 66, Совета депутатов МО Сосновоборского сельского поселения от 15.12.2010 № 61, Совета депутатов МО Лапшаурского сельского поселения от 15.12.2010 № 56 и заключенных соглашений, полномочия указанных поселений по разработке генеральных планов поселений, правил землепользования и застройки, утверждению подготовленных на основе генеральных планов поселений проектов по планировке территории, утверждению нормативов градостроительного проектирования поселений на 2011 год, на основании  ч. 4 ст. 15 Закона № 131-ФЗ были переданы органам местного самоуправления МО «Базарносызганский район». Аналогичные соглашения заключены органами местного самоуправления указанных поселений с органами местного самоуправления МО «Базарносызганский район» и на 2012 год.

Проверка показала, что органами местного самоуправления муниципального образования «Базарносызганский район» указанные выше полномочия не исполнены. До настоящего времени не утвержден генеральный план МО Базарносызганского городского поселения, правила землепользования и застройки муниципальных образований Должниковского, Лапшаурского, Сосновоборского сельских поселений и Базарносызганского городского поселения, не подготовлены проекты по планировке территорий и не утверждены нормативы градостроительного проектирования муниципальных образований Базарносызганского городского поселения, Должниковского, Лапшаурского, Папузинского и Сосновоборского сельских поселений. Соответственно, в нарушение ст. 43 Градостроительного кодекса РФ органами местного самоуправления не начата работа по подготовке проектов межевания застроенных и подлежащих застройке территорий.

Вопреки положениям Закона № 131-ФЗ и соглашений о передаче указанных полномочий администрацией района в 2011 году не представлялись ежемесячные, ежеквартальные и годовой отчеты об осуществлении полномочий в администраций всех указанных поселений.

Решением Совета депутатов МО «Базарносызганский район» от 31.10.2011 № 189 утверждена Схема территориального планирования МО «Базарносызганский район». Однако, реализация Схемы территориального планирования до настоящего времени не начата.

В конечном итоге, в результате бездействия должностных лиц органов местного самоуправления МО «Базарносызганский район» до настоящего времени не приняты исчерпывающие меры к подготовке и утверждению документации по планировке территорий поселений, не начата работа по их реализации.

В соответствии с ч. 3 ст. 15 Закона № 257-ФЗ осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения обеспечивается уполномоченными органами местного самоуправления.

В нарушение данных требований законодательства администраций района автомобильные дороги местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района до настоящего времени не поставлены на баланс района, не внесены в казну муниципального образования. Длительное время администрацией района не принимаются меры по постановке дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района на кадастровый и технических учет, по включению соответствующих сведений в Единый государственный реестр автомобильных дорог, по оформлению права муниципальной собственности на данные автомобильные дороги.

Бездействие администрации МО «Базарносызганский район» по исполнению указанного законодательства создает предпосылки к совершению дорожно-транспортных происшествий на территории населенных пунктов муниципального образования.

В целях устранения нарушений закона в адрес главы администрации МО «Базарносызганский район» прокурором внесено представление.

 

Нарушение прав несовершеннолетних. 
31.01.2012
Проведенной прокуратурой Базарносызганского района выявлено 5 родителей, имеющих задолженность по уплате алиментов на содержание детей.

В соответствии с ч. 2 ст. 115 Семейного Кодекса Российской Федерации при образовании задолженности по вине лица, обязанного уплачивать алименты по решению суда, виновное лицо уплачивает получателю алиментов неустойку в размере одной второй процента от суммы невыплаченных алиментов за каждый день просрочки.

Данные денежные средства подлежат взысканию в бесспорном порядке.

Законные представители несовершеннолетних для восстановления прав детей, предусмотренных перечисленными нормами Семейного кодекса РФ, мер не предпринимают. Вместе с тем, на основании ч. 2 ст. 80 СК РФ алименты являются средствами на содержание родителями своих несовершеннолетних детей. Частью 2 ст. 60 СК РФ предусматривается, что суммы, причитающиеся ребенку в качестве алиментов, поступают в распоряжение родителей и расходуются ими на содержание, воспитание и образование ребенка.

В целях восстановления нарушенных прав детей по результатам проверки прокурором мировому судье судебного участка Базарносызганского района направлено 5 исковых заявлений о взыскании неустойки.

 

 

Нарушения жилищного законодательства.
18.01.2012
Прокурорской проверкой установлено, что администрацией муниципального образования Базарносызганского городского поселения не принимаются меры к ликвидации снежных масс с крыш зданий.

В соответствии с Конституцией Российской Федерации человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Каждый имеет право на жизнь, охрану здоровья и благоприятную окружающую среду.

 В соответствии с п. 8 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения поселения относится участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения.

Согласно ст. 1 Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» под чрезвычайной ситуацией понимается обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.

Предупреждение чрезвычайных ситуаций представляет собой комплекс мероприятий, проводимых заблаговременно и направленных на максимально возможное уменьшение риска возникновения чрезвычайных ситуаций, а также на сохранение здоровья людей, снижение размеров ущерба окружающей среде и материальных потерь в случае их возникновения.

Таким образом, на органы местного самоуправления действующим законодательством прямо возложена обязанность по предупреждению чрезвычайных ситуаций.

На территории поселения сложились погодные условия, при которых возникает опасность неконтролируемого схода больших снежных и ледяных масс с крыш зданий и навесов.

Однако, администрацией муниципального образования Базарносызганского городского поселения мероприятия, направленные на максимально возможное уменьшение риска возникновения чрезвычайных ситуаций, а именно неконтролируемого схода снежных масс с крыш муниципального казенного учреждения культуры «Базарносызганский городской Дом культуры», муниципального казенного учреждения культуры «Базарносызганский городской Клуб, здания администрации поселения и других муниципальных учреждений, которые являются местами массового пребывания граждан, не проведены.

Таким образом, на территории муниципального образования Базарносызганского городского поселения может возникнуть опасность неконтролируемого схода больших снежных и ледяных масс с крыш зданий, навесов и других объектов, создающая угрозу причинения вреда жизни, здоровью и имуществу граждан.

В целях устранения нарушений закона в адрес главы администрации МО «Базарносызганское городское поселение» внесено представление. 

 

Нарушения жилищных прав граждан.
18.01.2011 
Прокуратурой района проведена проверка по факту необеспечения жителей д. Чириково и с. Ждамеркино Базарносызганского района холодной водой.

Проверкой установлено, что 26.12.2011 со стороны ОАО «Ульяновскэнерго» с 10 час. 00 мин. была прекращена подача электрической энергии на объекты водоснабжения ООО «УК «Регионсервис», расположенные в д. Чириково и с. Ждамеркино Базарносызганского района. В свою очередь, ООО «УК «Регионсервис» по причине отсутствия альтернативного источника электроснабжения не обеспечило водоснабжение населения, проживающего в д. Чириково и с. Ждамеркино Базарносызганского района.

В результате данных обстоятельств без водоснабжения осталось 80 человек.

Объекты водоснабжения д. Чириково и с. Ждамеркино администрациями муниципальных образований Базарносызганское городское поселение и Лапшаурское сельское поселение переданы в аренду ООО «УК «Регионсервис» на основании договоров и актов приема-передачи.

Как, установлено прокурорской проверкой прекращение со стороны ОАО «Ульяновскэнерго» подачи электроэнергии на вышеуказанные объекты водоснабжения ООО «УК «Регионсервис» обусловлено наличием у предприятия задолженности за потребленную электроэнергию в размере 574 тыс. руб.

В нарушение требований действующего законодательства ООО «Управляющая компания «Регионсервис» не обеспечивало потребителей д. Чириково и с. Ждамеркино Базарносызганского района Ульяновской области холодным водоснабжением, тем самым нарушая нормативный уровень и режим обеспечения населения коммунальными услугами.

По результатам проверки прокурором в отношении ООО «Управляющая компания «Регионсервис», а также директора организации возбуждены дела по признакам состава административного правонарушения, предусмотренного ст.7.23 КоАП РФ - нарушение нормативного уровня или режима обеспечения населения коммунальными услугами.

Водоснабжение восстановлено.

